

# 我省高招今天开录

## 各批次录取时间、征集志愿时间定了

□记者 傅纪元

本报讯 市招办7月7日提醒考生,今年我省高招录取工作于7月8日启动,8月12日结束。考生要记清各批次录取时间,最好不要在此期间安排外出。

### 各批次录取时间 征集志愿时间公布

以下是各批次录取时间安排:本科提前批7月8日至9日,国家专项计划本科批7月10日,本科一批7月15日至20日,地方专项计划本科批7月20日至21日,本科二批7月26日至30日,专科提前批8月3日至5日,高职高专批8月9日至11日,体育本科7月8日至9日,体育专科8月3日至5日,艺术类本科提前批7月8日至11日,艺术本A段7月14日至17日,艺术本B段7月21日至23日,艺术类专科8月3日至5日,专升本7月8日至10日,对口本科7月8日至10日,对口专科8月3日至5日。

8次征集志愿时间安排为:7月11日8:00至18:00本科提前批、国家专项计划本科批、专升本、对口本科、体育本科;

7月12日8:00至12:00艺术类本科提前批;

7月18日8:00至18:00艺术本A段;

7月24日8:00至18:00艺术本B段;

7月22日8:00至18:00本科一批、地方专项计划本科批;

7月31日8:00至18:00本科二批;

8月6日8:00至18:00专科提前批、体育专科、艺术类专科、对口专科;

8月12日8:00至18:00高职高专批。

### 网上录取流程全曝光

根据安排,各批次正式投档之前,省招办按照高校确定的投档比例进行模拟投档。模拟投档后,省招办及时向高校报送生源分数段分布情况,高校根据模拟结果决定是否追加计划,是否调整投档比例。省招办按照高校调档的要求和考生填报的志愿,将符合高校调档条件的考生的电子档案在网上投递给高校。招生高校在规定时间内从网上下载考生的电子档案数据进行审阅,审阅内容包括考生的成绩、专业志愿、是否服从调剂选项、体检表以及诚信记录等。将符合录取条件的考生进行预录取,对不能录取的考生及时做拟退档并注明不能录取的具体理由,并将预录取和拟退档的结果

上传至省招办。

省招办根据招生政策和规定,在网上审核高校提交的预录取和拟退档名单。对符合录取要求的预录取名单、符合退档要求的拟退档名单予以确认。因退档造成的计划缺额,与生源不足的高校以及有新增计划的高校,在每批录取结束后,省招办向社会公布计划余额,公开征集志愿。未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以在规定时间内登录河南省招生办公室网站填报征集志愿。

征集志愿投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来报有这些学校志愿,也应重新填报志愿。除了艺术非美术、书法类外,征集志愿均按平行志愿投档。

### 关注电子档案运转状态

在高招录取过程中,电子档案运转状态有以下5种:

自由可投,考生所填报的批次还没开始投档,或该批次档案没有投出去,也有可能是投出去后又被学校退档。

已投档,省招办已将档案投给了相关院校,考生的档案只有投到相应院校,院校才能下载、阅读考生档案,然后做出录取过程的相关处理。

拟退档,因为种种原因院校不录取该考生,院校向省招办提出拟退档,对每一个拟退档的考生,院校都会注明退档理由。

预录取,招生院校对符合录取条件的考生作出预录取处理并确定考生报考专业。

录取,录取流程完成,考生被院校录取。

市招办提醒,因各批次录取安排时间不同,各位考生及家长关注所在批次录取安排时间内考生电子档案运转情况。若所在批次录取工作时间结束后,考生电子档案信息依然显示为“自由可投”时,应及时关注所在批次征集志愿通知,参加征集志愿填报工作。已被录取、预录取及已投档状态的考生不可填报征集志愿。

### 四种方式 查询录取结果

登录河南省招生办公室网站,点击“普通高招录取查询”。

登录河南省教育厅网站,点击“高考录取查询”。

登录河南阳光高考信息平台,点击页面中下方的“录取查询”。

关注河南省阳光高考微信公众账号,点击菜单栏“高考查询”中的“录取查询”。



### 儿童读物热销

7月7日上午,在市区建设路中段一家书店里,孩子们正在选购漫画书。暑假来临,小读者增多,市区各家书店里漫画、科普、童话等儿童读物销量大增。市新华书店工作人员告诉记者,暑假开始以后,各种儿童读物的销量猛增,达到平日的7倍左右。本报记者 彭程 摄

## 我市选派5名医生援疆

□记者 王春霞

本报讯 7月7日中午,经过3个多小时的飞行,河南第十三批援疆医疗队抵达新疆哈密市。接下来,包括我市5名医生在内的64名医疗队员将展开为期半年的对口支援工作。

此次我市选派的5名援疆医生分别是:市一院急诊

科副主任医师王志愿,市一院眼科主治医师刘晓瑞,市二院普外一科副主任医师典辉,市中医医院超声科副主任医师刘芳,市妇幼保健院神经内科主治医师刘俊川。按照河南省“十四五”援疆规划要求和我省对口支援新疆工作计划,我省第十三批援疆医疗队共选派64名队员到新疆哈密市及新疆建设兵团十三师

进行为期6个月的工作,平顶山市选派5名医务人员对口支援十三师红星医院。

7月6日,几家医院分别为即将启程赴新疆的医生举行了欢送仪式。在市一院的欢送仪式上,该院领导为两名援疆医生送上了鲜花和祝福。医院还为两位援疆医生配备了冲锋衣、拉杆箱和口罩等。

## 鹰城两人荣登全省 优秀退役军人年度人物候选榜

□记者 杨元琪

本报讯 7月7日,市退役军人事务局传来消息,河南省第九届优秀退役军人年度人物候选榜现已公布,我市两名退役军人——陈晓明、张延辉榜上有名。

“我的每一步成长都离不开大家的支持,当兵的经历磨炼了我吃苦耐劳的本领。”河南明源实业集团董事长陈晓明说。

1964年7月,陈晓明出生于卫东区东高皇乡小店村,1981年7月入伍,1985年10月退役。随后,他靠着500元钱复员费白手起家,创立了如今固定资产10多亿元的民营企业。创业成功后,他带领企业投身社会公益事业,积极助力打赢脱贫攻坚战,先后投入1000多万元改善农村人居环境,将河

南明源实业集团当作退役军人创业就业基地,先后有70名退役军人在此创业就业。2020年新冠肺炎疫情期间,他通过各种形式累计捐款捐物438万元,成立退役军人抗疫志愿服务队参与抗疫服务。陈晓明曾被中华全国总工会授予“关爱员工优秀民营企业家”称号,被河南省、平顶山市政府授予“河南省劳动模范”“优秀民营企业”称号。2019年被评为“出彩河南人”之平顶山市首届最美退役军人,2020年被河南省退役军人事务厅评为“优秀退役军人”标兵。

“我是农村孩子,深爱着这片土地。接下来,我要和乡亲们在乡村振兴的画卷上写下一笔。”张延辉说。

1980年11月,张延辉出生于鲁山县马楼乡薛寨村,1998年入伍,在武警天津总

队服役。5年军旅时光,他各项成绩名列前茅,不仅入了党,还多次立功受奖。2016年,他返乡创办了平顶山天健农业有限公司,以蔬菜种植、生态养猪、香菇种植三大支柱产业解决农村就业1600余人,每年为当地农民增收增收达8000万元,高效实现了脱贫攻坚与乡村振兴的衔接。2018年被平顶山市人才工作领导小组授予第一届“平顶山市乡土拔尖人才”称号,2020年获国家退役军人事务部评选的“首届退役军人创业创新大赛精准扶贫组三等奖”,2021年被授予平顶山市“助力脱贫攻坚人大代表在行动”先进个人称号。

据悉,此次评选活动由省委宣传部、省人社厅、省退役军人事务厅、省总工会、共青团省委、省妇联、省军区政治工作局联合举办。